

Murcia

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

25 ejemplares 1'75 pesetas.

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres
1. CRÉDITO PÚBLICO.

Número 25 de 10 cts.

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICION DE LA MAÑANA

El Liberal

ORGANO DE LA PRENSA DIARIA LOCAL.
ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DENTRO Y FUERA DE MURCIA,
COMO ASI LO ACREDITAN DOCUMENTOS OFICIALES DE HACIENDA.

Los festejos de primavera

Se ha comenzado a hablar de las próximas fiestas de Abril y se comenta este asunto en sentido desfavorable para el éxito de las mismas, por la circunstancia de terminar su vida legal municipal el alcalde actual.

No suponen bastante civismo, suficiente murcianismo en el señor Pérez Mateos para ocuparse en la preparación de unos festejos que él no ha de regir.

Nosotros creemos lo contrario; precisamente por el hecho de ser la despedida de su gestión municipal, debía tener mayor interés en preparar unas fiestas suntuosas, para lo cual debe ponerse de acuerdo con su probable sucesor, con objeto de que las especiales circunstancias políticas no vengán a redundar en perjuicio del pueblo.

El pueblo, para nosotros, está antes que la política; por eso lanzamos este toque de atención que esperamos que sirva de aliento a los que salen y a los que entran; todo antes de que Murcia se vea privada de sus festejos populares de que disfruta todos los años.

Para ello entendemos que el actual alcalde debe comenzar a preparar el ambiente de las fiestas de primavera, como si él las hubiera de realizar y seguro de que todos los elementos indispensables estarán a su lado para colaborar en tal sentido.

No sería de buen murciano abandonar la empresa en los momentos en que se va a dejar de ostentar la representación popular, porque daría a entender que el murcianismo es circunstancial; y, claramente, no tenemos ese concepto del señor Pérez Mateos.

Nosotros cumplimos con un deber que nos imponemos cada año, esperando que las demás personas a quienes corresponde secundarán nuestros propósitos; si así no fuera sufriríamos una decepción y el pueblo también.

Estamos tocando las postrimerías del primer mes del año; bueno será que a los principios del venidero se den señales de vida para conseguir el objeto.

Si este año no hubiera fiestas por los motivos apuntados, sería un Abril muy desgracia para el alcalde que se va y para el que entre; pero tocaría más parte de responsabilidad en la tristeza al que sale, porque tendr

dría su marcha el ambiente de un funeral. Nosotros en su caso, preferiríamos marchar entre traças y flores y chispas y músicas y algazaras públicas, para que el pueblo nos diera su adiós de alegría, en vez de su reproche de censura. Y esperando quedamos la voluntad de los que en su mano tienen los festejos públicos del risueño Abril.

ALICANTE

El ministro de Gracia y Justicia en Alicante. Acompañado del señor Rojas, diputado también por Alicante, vino ayer el ministro de Gracia y Justicia señor Franco Rodríguez, con objeto de inaugurar las obras de la nueva cárcel preventiva.

El director general señor Rojas y el ministro, acompañados de las autoridades alicantinas, se trasladaron al Portazgo, donde están los terrenos en que se erigirá la nueva cárcel.

Come a nosotros no ha llegado una invitación expresa al acto, no podemos dar más detalles por no haber asistido.

Anoche mismo en el correo regresaron a Madrid los señores Rojas y Franco.

Notas deportivas

Anteanoche el doctor Pascual Deveso, prestigioso médico alicantino, dió una interesantísima conferencia invitada por la Federación Atlética Levantina, de cuyo Consejo Médico es director.

La conferencia versó sobre el siguiente tema: «Entrenamiento y Fatiga; Deporte y Salud».

Estas una conferencia con la que da comienzo el curso de todos los años se celebra para los deportistas que se interesan por la intelectualidad de la cultura física, de esta rama de la Pedagogía, de la Terapéutica aplicada y de la Higiene.

El desarrollo de la interesante charla no pudo ser más didáctico, ni más interesante, ni más útil.

El doctor Pascual Deveso es una autoridad en estas materias y ha oimentado una vez más su justo prestigio.

Elogió y fundamentó la misión individual y social del deporte y de la educación física en general y del entrenamiento y de la fatiga en particular.

Dijo del entrenamiento que es la vacuna de la fatiga, cuyos peligros señaló, para prevenirlos, diagnósticos y tratarlos.

Al terminar el señor Pascual Deveso recibió una calurosa ovación de la numerosísima concurrencia que llenaba el hermoso salón del «Centro de Escritores y Artistas» cedido para este fin por tan culta Sociedad.

Estaban representadas todas las Sociedades deportivas de Alicante.

Concurso pedestre. Por la mañana de ayer se celebró «coron» de entrenamiento para el «Cron Nacional», sobre un recorrido de seis kilómetros, en el que tomaron parte 21 corredores de las Sociedades «Sportin», «Natación», «Velocidad Resistencia» y «Círculo de Bellas Artes».

La copa social la ganó el «Club Natación».

La copa al mayor número de corredores fué para el «Sporting F. C.».

El día de ayer se jugaron varios partidos de «foot ball» y, en fin, fué una jornada completamente deportiva.

Noticias

Se halla restablecido de su enfermedad nuestro amigo don Casimiro de la Vía.

—Ha marchado a Alcoy el comerciante alicantino don Ferrán Botella Pérez.—23 1 922.

Defunción y entierro

Ha dejado de existir en esta capital la bondadosa señora doña Soledad Alcaraz Benítez, viuda del que fué nuestro querido amigo el ilustrado farmacéutico don Antonio Ruiz Seiquer.

Era la finada por su sencillez y virtudes muy apreciada entre sus amistades, la cual disfrutaba de ge-

nerales simpatías, siendo su muerte muy sentida.

Ayer tarde tuvo lugar su entierro, constituyendo una sentida manifestación de duelo.

El lujoso féretro fué conducido a hombros por la dependencia de la casa, y en el acompañamiento vimos una representación del Comercio.

A sus sentidos hijos doña Soledad, doña Carmen y don José Ruiz Seiquer Alcaraz, hijo político nuestro querido amigo don Eduardo Alabarta, hermanas, hermanos políticos y demás familia les enviamos la expresión de nuestro profundo sentimiento.

CARTAGENA

Servicios de la Cruz Roja

Desde el día 20 en que llegó a nuestro puerto la sexta expedición de enfermos y heridos en el buque hospital «Alicante», no ha cesado un solo día la Cruz Roja de ésta, de prestar sus caritativos servicios según puede apreciarse por el siguiente resumen que damos a continuación: El día 21, en el tranvía de las dos y treinta de la tarde, trasladó a la estación veinte enfermos que iban a ingresar en el Hospital de La Unión y los cuales fueron conducidos desde el Hospital Militar en autos y carruajes por el jefe de la ambulancia don José Moncada Moreno, comisario señor Velasco y oficial don Joaquín Moncada.

El día 22, en el tren correo llevó también la Cruz Roja a la estación treinta y uno enfermos con destino al Hospital de Orihuela, acompañando los hasta el tren el comisario señor Velasco y los oficiales don Joaquín Moncada y don Tomás López Zafra.

Esta mañana en el tren de las once y cuarenta y cinco ha trasladado a la estación treinta y dos enfermos que van al Hospital de Murcia, los que como los anteriores han sido condu-

cidos en carruajes por el jefe de la ambulancia señor Moncada y comisario señor Velasco.

Y mañana trasladará a otros veinticinco enfermos que saldrán para Murcia y que han sido elegidos quinientos del Hospital de la Caridad y diez de la Cruz Roja.

Como puede apreciarse, la Cruz Roja no descansa en su humanitaria obra para con las víctimas de la campaña de Marruecos, haciéndose acreedora al cariño del Ejército.

Un robo. Hace unos días, en la calle de Don Matías, número ocho, bajo, se cometió un robo.

Como la doña Dolores Ruiz Villor, estaba fuera, hasta venir no ha podido la policía realizar el recuento para ver lo que faltaba.

Hoy se ha efectuado este, notándose la falta de dos billetes de Banco de 500 pesetas; dos mantones, otro de Manila valorado en cien pesetas, unos pendientes de oro, una cadena del mismo metal y varias prendas de ropa.

Hasta ahora se ignora quiénes puedan ser los autores, que fueron demasiado atrevidos, pues hubieron de forzar la puerta de una carbonería y hacer un boquete en una pared por la que entraron.

Teatro circo

Anoche puso la compañía Gonzalez Berna, en escena «El niño judío», obra por demás conocida de este público.

El papel principal de la obra, el de Senor, que fué hecho por el actor señor Hernández, fué rechazado duramente por el público.

La protesta del público, no iba bien mirado contra él, sino contra la empresa artística que dió en el reparto ese papel, cuando precisamente aquí fué estrenado por Ramón Peña.

En cambio fué un triunfo para la señorita Iborra y para el tenor ósmi-

co que recibieron dos formidables ovaciones.

Se estrenó la zarzuela «Los leones de Castilla» que no satisfizo.

Tiene música preciosa del maestro Serrano, que no se aplaudió lo que debía.—24 Enero.

Conato de incendio

Ayer mañana, a la una próximamente, las campanas de la parroquia de San Bartolomé comenzaron a dar las alarmantes señales de fuego.

A los repiques siguió, como es consiguiente, un gran revuelo de gente que se encaminaba hacia el llamado Horno del Paso, donde se había iniciado el voraz elemento.

Poco tiempo después la gente se retiraba de aquel lugar por haber logrado con pequeños esfuerzos apagar el fuego.

Según se decía la causa fué el haber tirado un candil encendido sobre un pequeño montón de leña, unos niños que en el citado horario se hallaban jugando.

Tan escasa fué la importancia del suceso que apenas se necesitó la intervención de los bomberos.

Letras de luto

A última hora de la tarde de ayer falleció en esta ciudad, confortada con los auxilios espirituales, la respetable señora doña Beatriz Cutillas Carrillo, viuda de Martínez Albacete y madre de nuestro querido amigo el procurador de estos Tribunales, don José Martínez Cutillas.

Tanto a éste como a su hermana doña María, nietos José Luis, Purita y Francisco y demás familia les enviamos nuestro sentido pésame por pérdida tan irreparable.

EN 4.ª PLANA FOLLETIN


 LA SEÑORA
D. Beatriz Cutillas Carrillo
 VIUDA DE MARTINEZ ALBACETE
 Ha fallecido a los 70 años de edad
 HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
 R. I. P.
 Sus afligidísimos, hijos doña María y don José, Procurador de estos Tribunales; nietos José-Luis, Purita y Francisco Martínez Bolarin; hermano político (ausente), sobrinos, entre ellos doña Tomasa Pérez Cutillas (ausente), sobrinos políticos, primos y demás parientes:
 Participan a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios y asistan a su entierro y funeral que tendrán lugar: el primero a las tres de la tarde del día de hoy y el segundo a las diez de mañana en la rectoral de Santa Eulalia, anticipándoles la expresión de su gratitud.
 Murcia 25 de Enero de 1922.
 Casa mortuoria: San Antonio, 10, 2.ª.—No se invita particularmente.—El duelo se despiden en Santa Teresa.


 LA SEÑORA
Doña Soledad Alcaraz Benítez
 VIUDA DE RUIZ SEIQUER
 Ha fallecido, habiendo recibido los SS. SS. y la Bendición Apostólica
R. I. P.
 Sus afligidos hijos doña Soledad, doña Carmen y don José Ruiz-Seiquer y Alcaraz, hijo político don J. Eduardo Alabarta, hermanas doña María Josefa y doña Isabel, hermanos políticos doña Josefa, don Mariano y don Miguel Ruiz-Seiquer, sobrinos y demás familia,
 Tienen el sentimiento de comunicar a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios y asistan a su funeral que tendrá lugar hoy miércoles a las diez en la iglesia parroquial de San Bartolomé, anticipándoles por ello su eterna gratitud. Su entierro se ha verificado ayer tarde en la misma iglesia.
 Murcia 25 de Enero de 1922.
 CASA MORTUORIA: SAN BARTOLOME, 1.

en Marruecos

Mi justificación

He de justificar a los amables lectores de este periódico, el silencio inusual en las noticias circunstantes...

Otra víctima más

Cuando una gran parte de la Prensa, de la gran Prensa, da en sus columnas la triste noticia de la liberación de cuarenta prisioneros...

¡Otra víctima más! ¡Dios mío, no son bastantes! El valiente cesante de la policía indígena señor Villar, uno de los cautivos de Alhucemas, ha sido asesinado...

¡Otra víctima más! ¡Dios mío, no son bastantes! El valiente cesante de la policía indígena señor Villar, uno de los cautivos de Alhucemas, ha sido asesinado...

¡Otra víctima más! ¡Dios mío, no son bastantes! El valiente cesante de la policía indígena señor Villar, uno de los cautivos de Alhucemas, ha sido asesinado...

La triste realidad

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

Desgraciadamente se han confirmado mis temores; en mi opinión de ayer, me mostraba pesimista sobre la suerte que probablemente han de sufrir nuestros infelices cautivos...

idad se hallan en prisiones españolas.

A cambio de ello, Abd-el-Krin, entregará a España, las clases, soldados y paisanos que se encuentran en su poder...

Ya lo sabe España. Después de tantas negociaciones, después de haberse llegado al convenio...

No es preciso pensar mucho para comprender la idea del miserable Abd-el-Krin...

Pudiera suceder, dando por hecho la absurda aceptación de esas condiciones, que pudieran libertarse a las clases, soldados y paisanos...

Ya se ha malgastado un tiempo precioso, ya estamos convencidos de que todo ha de chocar contra el corazón de rosa de las ferias...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

El toque de Alhucemas por la mañana los nuevos.

Vein y Alzabrado Se descubrió, con Misa rosada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, por la tarde a las cuatro y media.

El día 25 de Enero de 1922. Estará la Vela y Alzabrado en la Iglesia de Santa Catalina.

El día 26.—En Capuchinas. ULTIMO En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve con Misa de Prima y Conventual...

En Reparadoras.—Por la mañana a las diez se descubrirá con Misa rosada y se reserva por la tarde a las cuatro y media.

En Santo Domingo.—Novena al Corazón de María, al toque de oraciones, predicando el M. I. Sr. Licenciado D. Saturnino Fernández Sánchez.

AGUILAS La manifestación del domingo

En contra de la voluntad de gobernantes y políticos, los trabajadores se han manifestado pidiendo trabajo.

Obrosos del campo y de la ciudad, más de los primeros, aunque parezca mentira, que de los últimos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

Y se ha lanzado a la calle para pedir trabajo, que es el pan de ellos y sus hijos...

able que nuestros políticos adviertan la gravedad del movimiento...

se decidan a su solución, pero olvidando, aunque solo sea por unos momentos, las conveniencias de partido...

ya que estas siempre son secundarias, cuando de la vida de un pueblo se trata...

de adoptar medidas radicales, buscar el medio de que el mal no continúe...

pues así el domingo la voluntad de los obreros venció los obstáculos...

que artimanas de la política trataron de poner en el camino recto y justiciero...

en ocasiones sucesivas, cuando el hambre más les apriete...

es posible también que el hecho se repita y quizá con un poco menos de legalidad...

y entonces las consecuencias que hoy pueden ser remediadas tengamos que lamentarlas.

Dado el primer paro y conocido el camino, por aquellos obreros sufridos, resignados, harto de privaciones y azotados...

por las inclemencias del tiempo y las injusticias de los hombres, aguardemos que pronto vuelvan a ponerse en marcha...

si no se satisfacen sus justas aspiraciones.

Situada la manifestación en la puerta del Ayuntamiento una comisión subió a la Alcaldía...

entregando las conclusiones que a continuación copiamos: Excmo. Sr. Ministro de Fomento. Excmo. Sr.

Los que suscriben en nombre y representación de todos los trabajadores del campo, zona del Pueblo y demás entidades obreras...

de esta población, a V. S. con el debido exponen: Que teniendo en cuenta la angustiosa situación que en estos difíciles momentos atraviesan los trabajadores...

de este término municipal, situación que como V. S. conoce, está agravada por la absoluta carencia de trabajo en las minas...

por la crisis de las industrias agüleñas, por el reciente despido de ferroviarios de este ferrocarril de Lorca a Baza y Aguilas...

por último, con la prolongada sequía en nuestro campo, donde está perdida toda la cosecha.

Que, aunadas tan poderosas causas que a la mayoría nos hacen vivir una vida de miseria y de inquietudes ante la falta de lo preciso para nuestros pequeños...

acordamos celebrar esta manifestación para solicitar de los Poderes públicos, remedio urgente para nuestras inaplazables necesidades.

A este objeto, y recordando los ofrecimientos hechos en este pueblo por V. E. al mismo tiempo que la reconocida bondad de su corazón...

suplicamos, que venciendo los obstáculos que para ello pudiera existir, ordene para salvar nuestra desesperada situación...

sean comenzados inmediatamente los trabajos del ferrocarril Aguilas Cartagena, en el trayecto de Lorca a Aguilas, comenzando por nuestro pueblo.

Yea V. E. que solo en las citadas obras están por hoy cifradas nuestras únicas esperanzas, como creemos lo está en manos de V. E. la salvación de muchas desventuradas familias...

que solo desean trabajo. Confiamos en que serán atendidos nuestros ruegos, para que la gente que crea, que nuestro espontáneo movimiento obedece a maniobras electorales.

Favor que esperamos merecer de los generosos sentimientos de V. E. cuya vida guarde Dios muchos años.

Fuente Alamo De Correos En la calle de García Aliz y en local adecuado y céntrico, han quedado instaladas las oficinas de Correos...

EL LIBERAL publicó, igdersha su otro literario, cuya pista seguiré con entusiasmo...

pues desde que el insigne maestro Galdós satisficó de sus obras no solamente se las regaló con dedicatorias sentidas...

sino que le brindó generosa protección, me dije: Algo grande sin duda hay en Alberto, que por los murcianos se ignora.

Hace bastantes años emborrenaba yo cuartillas. Hacía versos, en un huerto que Alberto, como administrador visitaba...

al leer algunas de mis composiciones, me prometió darme algunas reglas retóricas, cosa cumplida dignísimamente: toma, estudia y atente a esos rudimentos...

si has de hacer algo bueno. Es tan noble y tan humilde, que yo al traducir sus palabras, comprendí sentía fuese yo un letriciado.

Es un verdadero enamorado de la literatura. ¡Cuánto siento que conociéndome no me recuerde! ¡Han pasado tantos años...!—Corresponsal.

De Beniaján Un hombre muerto de una pedrada La guardia civil de Beniaján comunicó al gobernador civil que en aquel puesto se ha presentado Antonio Cánovas Pardo...

haciendo una denuncia gravísima contra Antonio Vidal Nicolás, el cual, al decir del denunciante, arrojó en riña una piedra a José Cánovas Sánchez...

produciéndole una herida en la cabeza, de la cual ha muerto. Inmediatamente se procedió a la incautación del cadáver para practicarle la autopsia...

y a la detención del denunciado, el cual ingresó en la cárcel.

Notas políticas Por telégrafo La sesión de la Junta de Defensa Nacional Madrid 24.

Se considera posible que en la sesión que celebrará la Junta de Defensa Nacional el miércoles próximo se tratará del problema de Ceuta, Gibraltar y Tánger...

en vista de la buena disposición que manifiestan los poderes públicos para resolver definitivamente el problema que afecta a la defensa de los territorios de Inglaterra, Francia y España.

Se añade que la reunión celebrada el sábado y el domingo próximo ha tenido y tendrá tanta trascendencia que acaso ejerza decisión beneficiosa y gran influencia en el porvenir internacional de España.

Los presupuestos Dentro de la primera decena de Febrero calcula Cambó que tendrá los presupuestos parciales de todos los Ministerios...

podrá confeccionar el presupuesto general del Estado. No obstante el carácter restrictivo que ha fijado Cambó...

de acuerdo con Maura, para que se aumenten gastos, los presupuestos de los ministerios de Guerra, Marina, Fomento y Trabajo...

presentarán un elevación para sus respectivos departamentos. Acaso esto produzca alguna discrepancia entre Cierva y Cambó.

En el caso de que estén confeccionados antes del día 15 de Febrero, el Gobierno acordaría emitir la fecha de la reunión de Gones.

En principio el Gobierno tiene acordada la fecha de 25 o el 27 de Febrero para la reunión del Parlamento; sabiendo que no tendrá tiempo suficiente para aprobar los presupuestos antes de primero de Abril.

Por eso se ha lanzado la especie de que podría propagarse por doctas partes o trasladar el ejercicio económico hasta Julio.

Los liberales y demócratas no parecen dispuestos a aceptar esta solución. Respecto a la actitud del partido conservador se supone que aludirá al asunto el discurso que pronunciará Sánchez Guerra el miércoles próximo.

Por lo que se cree que el criterio no se apartará mucho del sustentado por los liberales. Las Cortes, cuando se abren? Se atribuye a el ministro la manifestación de que el Gobierno para nada se ocupará de la reunión de Cortes mientras esté examinando el arancel y confeccionado el presupuesto y no podrá por las oposiciones la forma en que deberá discutirse y aprobarse.

Conferencia Con Maura conferenciaron a última hora de la tarde los ministros de Hacienda, Guerra y Marina. Trataron especialmente de los presupuestos.

La enfermedad de Alhucemas Continúa moestada con un fuerte ataque gripal los marqués de Alhucemas. Hoy guarda cama.

Esta ha sido la causa que le ha impedido pronunciar ayer el anunciado discurso en el Centro Democrático de los Hospitales.

Lo sustituyó Arias de Miranda. Tampoco pudo intervenir en el as-

Francos Rodríguez, por encontrarse en Alicante.

En el Círculo conservador Ya están ultimados todos los preparativos en el Círculo conservador para que en la junta sea proclamado presidente y jefe del partido Sánchez Guerra.

Sobre el rescate de los prisioneros El presidente de la Comisión para el rescate de los prisioneros en Gíerva para conocer con exactitud los rumores circulados últimamente sobre el inmediato rescate.

Gíerva le contestó que no resultaba desgraciadamente ciertos ni nada ninguna noticia que se relacionara con la cercana solución.

Esa gente marroquí—dijo el ministro—es muy informal: Yo quisiera que ustedes pudieran convencer de la facilidad que tienen para el embrollo. La entrevista fué muy cordial, pero nada práctica para los prisioneros.

Legada de Francos Procedente de Alicante ha regresado Francos Rodríguez. Inmediatamente visitó al Nuncio para darle el pésame por la muerte del Pontífice.

Encontró en la Nunciatura al arzobispo de Burgos cardenal Benaventura.

El Nuncio se muestra afectadísimo por la muerte de Benedicto XV. Esta le distingue con especial amistad. A su lado colaboró en asuntos del Estado pontificio durante veinte años.

La muerte del Papa Se ha acordado celebrar funerales oficiales por el alma del Papa, en la iglesia de San Francisco el Grande. No se ha señalado fecha.

Mañana se despedirán de Navarra los cardenales arzobispos de Zaragoza, Burgos y Tarragona. Marcharán a Roma a la reunión del Cónclave.

Con motivo del fallecimiento del Papa se suspendió la función del teatro Real.

Anecho desfilaron por la Nunciatura el alto clero, el arzobispo de Granada y los obispos de Santander y Oviedo.

Muerte de Su Santidad el Papa Benedicto XV Per teléfono Desfile ante el cadáver Madrid 24, a las 5 f.

Se calculan en unas docenas mil las personas que han desfilado ante el cadáver del Santo Padre, expuesto en la Basílica.

Los funerales Siguiendo la tradición costumbre, durante los nueve días que siguen al fallecimiento del Pontífice, se celebrarán en la Basílica de San Pedro solemnes funerales.

Los tres últimos días, llamados del gran funeral, se celebrarán con más pompa y suntuosidad, especialmente el último en el que el cardenal que designe el Sacro Colegio pronunciará la oración fúnebre.

La última voluntad de Benedicto XV Se ha procedido a la apertura del testamento del Pontífice. Este deja todo su patrimonio particular a su sobrino José.

También dice en una de las cláusulas del testamento que no se cree autorizado para legar a nadie el dinero y los objetos que tiene en sus habitaciones particulares.

Ruego a los albaceas testamentarios que su cuerpo no sea embalsamado y que se lo entierre en la Basílica de San Pedro junto al Papa Pío X.

El primer Cónclave Se cree que la fecha en que se reunirá el primer Cónclave será el 3 de Febrero próximo, porque en este día podrán estar de seguro todos los cardenales extranjeros.

Rectificando errores Por telégrafo Real orden revocada Madrid 24, a las 9 n.

En el ministerio de la Guerra se ha dicho hoy que Cierva ha revocado la real orden que dió para que no se concedieran retiros, ni separaciones de servicio, ni pases supernumerarios.

La ha revocado volviendo por la normalidad. Con este motivo se ha comentado mucho la flexibilidad de Cierva para rectificar sus errores cuando le conviene, como lo demuestra lo ocurrido ahora con esta disposición.

La enfermedad de la reina Por telégrafo Se encuentra mejorada Madrid 25, a la 1 m.

La reina doña Victoria se encuentra mejorada por su indisposición gripal. No obstante permanece aún sin salir de sus habitaciones particulares.

22-1-22.

NOTICIAS

El día 25 del actual, al toque de oraciones se celebrará un novenario, en la iglesia parroquial de San Nicolás, en honor de la Inmaculada Concepción.

Preferirá en dicho novenario el reverendo padre Pedro Miguel Sánchez.

¡Qué hermosa dentadura! Lohita exhibel Porque usó desde niña Pelo de Oveja.

BOBESAS FRANCO ESPAÑOLAS, DE LOERONO, elaboran el Rioja preferido por las personas de gusto.

¡YA LLEGÓ! JABON ORSIA de las exquisitas perlas de Myrurgia. Es el preferido para el tocador, por las personas de gusto.

1.50 pesetas, en todos los establecimientos bien surtidos de perfumería.

Nuestro estimado amigo don José Clares Pastor y su distinguida esposa doña María Pérez Cánovas, son padres de una hermosa niña que ha venido al mundo con toda felicidad.

Reciban los padres y abuelos, entre otros nuestros amigos don José Antonio Clares y don Luis Pérez López y demás estimable familia nuestra felicitación.

Medicina higiénica Concedida en todo el mundo por la seguridad en los efectos, agradable sabor, que ayuda a las digestiones, tonifica y aumenta el apetito, pudiendo usarse le mismo los dispépticos que los sujetos sanos, es el Elixir Estomacal de S&S de Carlos.

Banco de Cartagena CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100 Las impeticiones comienzan a disminuir de interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

Vida Religiosa SANTORAL Día 25 de Enero de 1922.—Mísero. —La Conversión de San Pablo. —Santos Sabino, Donato, Máximo y Agapito.—San Elvira.

—La Misa y Oficio divino son de la Conversión de San Pablo, epítelo, con rito doble mayor y color blanco.

Mes de Enero El mes de Enero consta de 31 días. Es el mes dedicado al Niño Jesús. El día de su nacimiento por la mañana se celebra.

El día de su nacimiento por la mañana se celebra. El día de su nacimiento por la mañana se celebra.

La muerte del cardenal Almaraz

Por teléfono
En la capilla ardiente
Madrid 24, a las 6 h.
En la capilla ardiente del cardenal Almaraz se dijeron misas, oyéndose los prelados, familiares y distintas personalidades.

El entierro
Se verificó el entierro solemnemente.
Las tropas salieron de los cuarteles, tendiéndose en la carrera; pero en vista de la persistente lluvia el capitán general dió contraorden y se retiraron.

Desde las diez de la mañana enorme aglomeración de gente, en la plaza del Conde de Barajas hizo difícil la organización de la comitiva.
A las once y cuarto los familiares sacaron el cadáver de la capilla ardiente colocándolo sobre un armón de artillería.

Durante el traslado del cadáver estuvieron doblando las campanas de todas las iglesias.

Precedía al entierro un piquete de la guardia civil de caballería, una batería de artillería y una sección de infantería, distintos cuerpos y el caballo parroquial, precedido del obispo de Madrid vestido de pontifical.
Seguía el féretro encerrado en un arca de caoba con herrajes de plata, sujeta al armón de artillería con cordones rojos.

Daban guardia de honor los cazadores del regimiento de Saboya.
Detrás iba un piquete del regimiento de Covadonga con bandera enrollada.

Al lado del armón iba el capitán general.

La presidencia la ocupaba el infante don Fernando en representación de la familia real; Maura, los ministros, el cardenal Benlloch; numerosos prelados; la Diputación provincial con maestros; el Ayuntamiento en corporación; el cabildo de Toledo; comisiones civiles y militares. Entre estas figuraban los generales Primo de Rivera, Santiago; senadores y diputados y otras personalidades y representaciones.

La comitiva desfiló por las calles de la Colegiata, Magdalena y Atocha, despidiéndose el duelo en la estación de Atocha.

En los andenes hizo los honores una compañía del regimiento de Covadonga.

Se colocó en un furgón del tren especial, enlutado, convertido en capilla ardiente.

Marcharon a Toledo acompañados, el ministro de Gracia y Justicia en representación del Gobierno, el cardenal Benlloch, varios prelados y el cabildo de Toledo.

TOLEDO
Llegada del cadáver
Madrid 24, a las 11 n.

A las cuatro y media de la tarde llegó el tren especial conduciendo el cadáver del cardenal Almaraz.

En la estación aguardaban las autoridades y comisiones oficiales.

Una compañía de alumnos de la Academia militar, con bandera y música, le tributó los honores correspondientes.

Frente al convento de Santa Fé se paraban al cadáver los cabildos catedral y parroquial.

Inmediatamente se organizó la comitiva hasta la capilla del palacio arzobispal, en donde quedó expuesto.

Los conservadores se deciden a nombrar jefe

Por telégrafo
Mañana se elijan a Sánchez Guerra

Madrid 24, a las 9 n.
Mañana se verificará en el Circolo conservador la elección de presidente.

La designación recaerá en Sánchez Guerra.

También se elegirá vicepresidente primero a Bugallal, segundo a Bermin, tercero a Burgos Mezo y cuarto a Espada.

Serán elegidos vocales el conde de Colomby y Rodríguez Viguri.

Acercos del discurso de Sánchez Guerra siguen haciéndose muchos comentarios en los círculos políticos, singularmente en aquellos en que se reune el estado llano del partido, que a juzgar por las impresiones recibidas de las comisiones venidas de provincias no parece dispuesto a extremar más la resignación con que viene sufriendo las acometidas de Maura y Gieroa.

Dicen dichos elementos que el maurismo y el tiervismo se han dedicado a extinguir, donde han podido hacerlo, las organizaciones conservadoras.

Cuentan—y no acaban—innumerales detalles sobre el trato que reciben de los gobernadores actuales.

Añaden que esto podía ocurrir por el desamparo en que se encon-

traban no teniendo jefe y esperan que tal estado de cosas desaparecerá con la proclamación de la jefatura.

De cualquier modo, aunque sea este el estado espiritual íntimo del partido conservador, las organizaciones de provincias harán una nueva prueba de disciplina, acatando aquello que diga Sánchez Guerra.

Aunque está acatarrado, Sánchez Guerra concurrió esta tarde a su despacho oficial recibiendo muchas visitas de sus amigos y correligionarios.

Manifestó que se propone ser muy breve en el discurso de mañana.

Aunque se ha atribuido cierta trascendencia política a las declaraciones que haga, no tendrá ninguna según el propio interesado.

Los primates del partido justifican esta actitud como necesaria para que no se interprete como un acto de hostilidad hacia el Gobierno.

Añaden que ya se presentará la ocasión y entonces Sánchez Guerra expondrá hasta el programa del partido.

Asociación financiera

COTIZACIÓN	
Madrid 24 - A las 8 h	
Interior...	68'35
Exterior...	68'45
Plata...	00'00
Amortizable...	92'40
Amortizable nuevo...	92'70
Salvo...	520'00
Talones...	298'00
CAMBIOS	
Francia...	54'85
Lisboa...	28'28
Baraja...	3'15

Después del regreso del general Picasso

Por telégrafo
Las visitas oficiales
Madrid 24, a las 9 n.

El general Picasso se dedicó hoy a realizar las visitas oficiales de rigor.

No encontró a Gieroa en el ministerio, porque se hallaba en el entierro del cardenal Almaraz.

Pasó a visitar al Supremo de Guerra y Marina y luego estuvo en el domicilio de varios políticos amigos al objeto de saludarlos.

Interrogado por los periodistas, se limitó a decir que había terminado completamente sus funciones y quedará nuevamente en su puesto del Supremo de Guerra.

Dice Martínez de la Vega

Con el general Picasso ha regresado su secretario, el coronel del Cuerpo Jurídico Martínez de la Vega.

Interrogado sobre si era cierto que se había iniciado más de veinte procesos en virtud de los testimonios que se han deducido de las actuaciones, ha respondido negativamente.

Hemos realizado—dijo—una labor tan intensa, que muchos días permanecíamos en la habitación del general Picasso y yo, sirviéndonos el desayuno, la comida y la cena en la misma habitación.

Respecto al asunto judicial, se han recibido noticias de Melilla diciendo que las peticiones de cruces de San Fernando se cuentan por decenas.

Esto nos obligará a hacer un detenido estudio de todos los expedientes, aquilantando la exactitud de las manifestaciones hechas por los peticionarios.

Para que existe el propósito de averiguar si alguna declaración es inexacta, para proceder severamente incoando proceso por falso testimonio.

Se da la circunstancia de que algunos de los encartados en los procesos instruidos han pedido se les forme expediente para concederles la laureada de San Fernando.

Ambas actuaciones, la de indio de criminalidad e inato de heroísmo, se tramitan independientemente. Así resultarán condecorados al mismo tiempo que procesados.

VIGO

Banquete a bordo de un crucero inglés

Por telégrafo
El brindis del almirante
Madrid 24, a las 11 n.

Con motivo del sante del rey el Casino dió un tea en honor del almirante de la escuadra inglesa.

Este obsequio a las autoridades y a los consules con un banquete a bordo.

Hubo brindis entusiastas. El almirante, en el suyo, ensalzó al rey de España y agradeció al vecindario el recibimiento que se había hecho a los buques y a las tripulaciones de su escuadra.

Dijo que amaba profundamente a Vigo.

Desde el pasado año—añadió—

on que estubo aquí, se han desarrollado sucesos trascendentales en todo el mundo.

En la Sociedad de Naciones falta franqueza. Yo me congratulo de que España se haya unido a ella.

Los últimos años han demostrado que alguna nación puede estar sola, más necesita de las demás para su economía y su comercio.

Yo soy un convencido de la grandeza de España.

Estimo que la raza española es una escuela de cortesía y caballerosidad.

El puerto de Vigo será grande por las relaciones internacionales entre Europa y América.

El gobernador militar y el alcalde brindaron por Inglaterra, España y los reyes de ambas naciones.

El almirante dirigió un telegrama al rey, felicitándole en nombre de la escuadra.

El gobernador militar telegrafió al monarca inglés.

La ex-emperatriz Zita

Por telégrafo
Llegada a San Sebastián
Madrid 24, a las 11 n.

Coroniana de San Sebastián que ha llegado la ex-emperatriz Zita de Austria.

Vieja de riguroso inoquérito. Se hospeda en el Hotel Cristina.

También ha llegado el teniente coronel Obregón, para acompañarla durante su estancia en España.

Esta noche marchará a Portugal.

Políticos enfermos

Por telégrafo
Alhucemas, D. Melquíades y Cambó
Madrid 24, a las 9 n.

Alhucemas sigue sin salir de su domicilio en consecuencia del catarro que sufre.

Se halla bastante mejorado. También está enfermo el jefe de los reformistas Melquíades Álvarez.

Sufre un enfriamiento, teniendo manifestaciones febriles.

Cambó también se halla indispuerto, por cuya causa no pudo acudir a su despacho del ministerio.

La guerra de Marruecos

(POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO)
Los prisioneros
Madrid 24, a las 11 n.

Se asegura que los prisioneros que habia en Annual y Alxidir, han sido trasladados por los rebeldes a la kabila de Bocoja, temiéndose al avance de las tropas españolas.

El soldado de la brigada disciplinaria Domingo Herrera, que estuvo prisionero en Annual y que ha logrado evadirse, ha manifestado que los rebeldes han enterrado a gran número de cadáveres de soldados españoles en fosas, colocados sobre cada una de ellas una piedra.

El soldado ignora el número de cadáveres enterrados en las fosas.

Añade el evadido que los moros creen que el día 29 nuestras tropas efectuarán un desembarco, se dirigen a la playa de Sidi-Bel con objeto de defenderse.

Hay grandes rumores del sargento Varado el cual sigue curando a los heridos y curando de los enfermos.

Varias noticias

El vapor «Alhora» ha llevado a Melilla diecisiete automóviles alibres.

También han llegado varios tractores gasolineros que lo mismo pueden ir por vía férrea que por carretera.

Procedente de Larache han llegado 96 indígenas que serán destinados a las fuerzas regulares de Melilla.

Se han presentado en la plaza importantes elementos pertenecientes a la kabila de Beni Saïd manifiestamente a favor de semeterse a España.

Un agregado a la embajada inglesa en Madrid y el coronel Melville, acompañados de Sanjurjo y sus ayudantes visitaron el sector de Beni Stour.

Al regresar a la plaza se celebró un banquete en la Comandancia general, al que asistieron el general Fresnoza y las autoridades civiles.

beldes partidarios del Raisuni, los cuales ven sometidos a la mayoría de los habitantes de los poblados de Ajmros y Beniarios.

Manifestaciones de Maura

Por teléfono
Madrid 24, a las 6 h.

Maura despachó con el rey. A la salida manifestó a los periodistas que iba a asistir a una comedia a la embajada francesa.

Dijo que ignoraba si podría asistir también Hontoria por hallarse algo enfermo.

Añadió que esta tarde volverán a reunirse en el ministerio de Hacienda en Consejo para continuar el estudio de los aranceles.

La primera desinfección de un tren hospital

Por telégrafo
Resultado magnífico
Madrid 25, a la 1 m.

En la estación del Norte se ha verificado la primera desinfección de un tren hospital, compuesto de 13 unidades y llegado esta mañana procedente de Almería.

Se utilizó para ello el nuevo aparato de cámara «Generatriz Germina», realizando la operación el profesor y el personal de higiene de la Academia médica militar.

La primera desinfección ha dado un resultado magnífico, tardándose en realizarla 50 minutos.

La Unión

Expedición de soldados heridos
En la llegada a esta ciudad, procedente de la de Cartagena, una expedición formada por veinte soldados heridos en la campaña de Marruecos.

El traslado desde esta estación al hospital de la Cruz Roja, ha sido efectuado por el personal de la ambulancia de dicha benemérita institución, hábilmente dirigido por su digno e insustituible presidente el peritaje médico, don Manuel Rodríguez Fernández.

A recibir a los valientes soldados acudieron las autoridades y un inmenso gentío.

Las distinguidas señoritas que componen la comisión de damas enfermeras que preside la bellísima Lolita Pomares, asistieron también, viéndole los vivos uniformes de la Cruz Roja.

Cine Teatro
En grandes llenos actúa en este coliseo la compañía Ville Frédenit.

Nuestra felicitación por el éxito al empresario del Circo don Saturnino Moreno que no repara en sacrificios por ayudar al numeroso público que a diario lo favorece.

Notas locales
En las reñidas oposiciones a practicante de la Armada, verificadas en Cartagena, ha obtenido una de las primeras plazas nuestro querido amigo el culto joven don Jacinto Pérez Menzambres, a quien felicitamos sinceramente.

Están mejoradas de las indisposiciones que los hizo guardar cama, la distinguida esposa de nuestro querido amigo el industrial don Miguel Toledo Visado y su ahijada la bella señorita Juana Caneja.

Le celebramos.
También se encayentra mejorado de la afección que le ha atorinado en cama, nuestro respetable y culto amigo el escudero, comerciante don Arturo Gómez y García.

Revisamos nuestra más sentido pésame a nuestro amigo el comerciante de esta plaza, don Antonio Soto, que pasa por el dolor de haber visto morir a su precioso hijo Perdrito.

Ha llegado a esta, con objeto de posesionarse de la escuela del Garbanzal, el culto maestro nacional don Ventura Pujante.

Ha salido para Madrid nuestro amigo don Fernando Galvaño. Buen viaje.

De Barcelona ha llegado el funcionario de la Compañía del ferrocarril del Norte, don Aurelio Ferras Gambús, muy querido amigo nuestro. Bien venido.—C.

Sucesos en la provincia

San Antón
La guardia civil da cuenta de la rifa habida entre los sujetos Miguel Lucas Romero y Esteban Teruel Sánchez, de 28 y 36 años de edad, respectivamente.

El segundo resultó con dos heridas contusas en la región frontal, que le produjo su commoción con una piedra.

Miguel fué detenido, ingresando en la cárcel del partido a la disposición del juzgado correspondiente.

La Unión
La guardia civil remite al señor gobernador relación de armas blancas y de fuego ocupadas a individuos

que las usaban sin la correspondiente licencia.

El gobernador ha impuesto multas a cada uno de los ocupantes de 250 pesetas.

Un triunfo más de la ciencia médica

La última victoria conseguida por la ciencia francesa, que tantos y tan grandes triunfos cuenta en su haber, si no de tanta importancia como los descubrimientos, señala no obstante un gran paso de avance camino de la conquista definitiva de la materia y de la vida por el hombre.

El descubrimiento que motiva estas líneas no solamente tiene importancia en el órden científico, sino en el campo de la estética. Se trata nada menos que de la supresión de la calvicie. Y ahora no es cuestión de locuciones ni mejujes.

El doctor Raymond de Passot es el que ha conseguido resolver el magno problema que afecta a más de media humanidad.

Así al menos lo ha comunicado recientemente a la Facultad de Medicina de París.

M. de Passot se fijó en un detalle que todos conocen y del que, sin embargo, nadie hasta él ha procurado sacar partido.

La calvicie nunca o casi nunca afecta a las regiones inmediatas a las sienes y al occiputo.

Para bien: el procedimiento del médico francés no es otro que el de trancar pedacitos del cuero cabelludo de estas regiones e injertarlos en las partes desprovistas de pelo.

Con estos plantitos, repartidos a manera de fétiles oasis en el vasto desierto de una cabeza sin pelo, éste irá extendiéndose por las partes afectadas de calvicie, la cual se podrá disminuir fácilmente.

Sin embargo, como el procedimiento no deja de ser doloroso, no serán muchos los que se expondrán a esta operación, y el doctor Passot no hará gran fortuna explotando su descubrimiento.

Dr. López Campello

PROFESOR DEL INSTITUTO DE MEDICINA DE MADRID
Especialista en enfermedades del Estómago, Intestino e Hígado, en Afección de la Vena de San Fernando, 55, ahora llamada calle de Francisco Rodríguez, 11, de 9 a 12, y de 3 a 5.

SARNA

Antiséptico Martí
El único que la cura sin baño. Véndese en todas las farmacias.

Naviera del Guadalquivir, S. A.

SEVILLA
Servicio fijo y mensual, exclusivo para carga, entre España y la América del Sur

El día 20 del próximo mes "GUADALQUIVIR" del puerto de Cádiz de Fábrega saldrá al vapor "TAGENA", para los puertos de Santos, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo la carga para los puertos de destino, a fines de octubre.

Para informes su agente en CARTAGENA

D. Vicente Serrat Andreu

MARINA ESPAÑOLA, 7.



Oposiciones a Escuelas.

CONVOCATORIA EN EL PRÓXIMO ABRIL
Academia preparatoria, con Profesorado competente. Esta Academia alcanzó los primeros números en ambos sexos en las últimas oposiciones verificadas en esta Rectorado. Clases especiales para señoritas. Programa a 2 pesetas. Para más detalles dirigirse a la calle de San Antón, núm. 15.

TEATRO ORTIZ-HOY 25 DOS DEBUTS

Debut del famoso artista con su numerosa troupe de autómatas
SANTZ
Debut de la simpática Manolita Benito
Barrica, 150.—General, 0'50

Dr. Martínez Zákora

Especialista en Matriz y Partos
Calle de BATERIA, 26, bajo, esquina con BATERIA y calle de la Reina. Paracetilina subyugada y ordinaria, Peivi-pericostio, Síntesis adhe-sivas; Hipoparalís uterinas; Mecanismo paracetilinoso; horzatoles; resorcinolinos y Ova-til trociscos.
De 3 a 6 y de 9 a 12, Madrid

ESTREÑIMIENTO
Verdaderos
GRANOS DE FRANCK
de Salin
Purgativos
Depurativos
Antisépticos
EN TODAS LAS FARMACIAS

Local para Automóviles

estancia de AUTOMOVILES en el que Garage del Circo a pesetas 25 mensuales. Abonos por lavados de coches.—Teléfono 251.

Para detalles: J. de la Plaza, Automóviles LA HISPANO SUIZA López Puigecerver, 16.—Teléfono, 106.

José Vinader Mazon

ENFERMEDADES DEL CORAZÓN Y PULMÓN
Consulta de 11 a 2. Barriouuevo Letra A.

TOSAS ANTIGUAS (-) Catarrros crónicos
Propensión a los enfriamientos
Alivio SEGURO y curación con la Solución Moreno
a base de Creosota, Cal y Fosforo
Precio del frasco 3'50 ptas. De venta en la Farmacia del DR. J. MORENO, Carraochos, 26, Murcia

Cuadros Murcianos

sobre temas populares por EMILIO RAMIREZ
Esta obra de gran éxito, ya hallada en el CENTRO MUSEAL, Licoñchulo Cascales (antes J. honorarias)

Puntos de venta de EL LIBERAL

En MELILLA: Librería y papelería de Boix horrañez, Alfonso XII, número 28.
En OUBA: Centro de suscripciones de José Morillo, Boulevard de 25 de Mayo, número 3

Usted está inapetente

y la debilidad arruina su naturaleza y destruye todas sus seducciones.

Acabará usted siendo una mujer desgraciada si no toma enseguida el reconstituyente incomparable para la mujer:

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

CONVOCATORIA EN EL PRÓXIMO ABRIL

Academia preparatoria, con Profesorado competente. Esta Academia alcanzó los primeros números en ambos sexos en las últimas oposiciones verificadas en esta Rectorado. Clases especiales para señoritas. Programa a 2 pesetas. Para más detalles dirigirse a la calle de San Antón, núm. 15.

TEATRO ORTIZ-HOY 25 DOS DEBUTS

Debut del famoso artista con su numerosa troupe de autómatas
SANTZ
Debut de la simpática Manolita Benito
Barrica, 150.—General, 0'50

¿Vd. no lee el MUNDO GRAFICO, los jueves, el NUEVO MUNDO, los viernes, y LA VESPERA, los domingos? Pues compre usted estas admirables revistas, todo arte, exquisita estampación gráfica, y con una información interesante de los sucesos de México, y de otros asuntos generales. Estas revistas son las que aprecian en todo el mundo el valor intelectual y artístico.

Agencia Martinez

Servicio de Encargos
Lineas de Alicante, Murcia, Cartagena, Torrevieja, Lorca, Valencia, Madrid y Barcelona.
Alicante: Isabel II, 4, teléfono; Elche: San Jaime, 4; Torrevieja: Rodas, 15; Callosa: Nueva, 6, teléfono; Orihuela: C. de la Barca, 6, teléfono; Murcia: Sociedad, 13, teléfono; Lorca: Caralejas, 64, teléfono; Cartagena: Duque, 35, teléfono; Valencia: San Vicente, 108, teléfono; Barcelona: Gignás, 37, teléfono; Madrid: Teléfono; Palma Mallorca: Calera, 11

AGENCIA HAVAS
(FUERA EN ESPAÑA)
9. PRECIADOS, 8
Anuncios nacionales y extranjeros
Combinaciones de publicidad en toda la Península
PRESUPUESTOS GRATIS
PREMIOS TARIFAS
Teléfono 33-30.—MADRID

ALMORRANAS
CURA RAPIDA Y RADICALMENTE
POMADA ZICHNAS
ANTI-HEMORROIDAL
Depósito en Murcia, Droguería de J. Ferrer, Plaza de S. Julián.

Brugarolas y C.ª
HORMIGON ARMADO
desea a su distinguida clientela feliz Año Nuevo.
Sociedad, 10.—Teléfono 163.—MURCIA
Sección técnica a cargo del Ingeniero de Caminos Don José Brugarolas.

ENCARGOS.—AGENCIA DE
SERVICIO DIARIO POR FERROCARRIL ENTRE MURCIA Y LORCA Y PUEBLOS DE LA LINEA.—Combinación para Madrid, Valencia, Alicante, Cartagena, con los pueblos intermedios y otras importantes poblaciones de España.—Gran reserva, seguridad y economía en todos los asuntos.—Especialidad en encargos de compra.—Casa en Murcia: Plaza del Post. Zorrillos, núm. 9; casa en Lorca: Fernando el Santo, núm. 3.—Advertencia: Esta Agencia es la primera establecida en la línea de Lorca y garantiza todas sus operaciones.

Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preservará del FRÍO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.
Las emanaciones antisépticas de este maravilloso producto impregnarán los resacaos más inaccesibles de la garganta, de los Bronquios, de los Pulmones, y los harán refractarios a toda congestión, a toda inflamación, a todo contagio.
NINOS, ADULTOS, ANCIANOS
Procúraos en seguida.
Tened siempre a mano LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA que se venden solamente en CAJAS llevando en la tapa el nombre VALDA

Malestares de Mujer
Depurativo Richelet
Cuando las reglas son irregulares, descoloridas o demasiado abundantes. Cuando, al acercarse la época de las mismas, la mujer advierte ciertos malestares característicos: bochornos, vahidos, flojedad, vientre hinchado, cólicos secos, jaquecas, neuralgias, hay que tener cuidado. La sangre está enturbada, empobrecida, cargada de impurezas; el organismo está desarreglado, y hay que temer todas las complicaciones. Se impone una acción depurativa y modificadora. Hay que practicar, sin tardanza, curas repetidas de Depurativo Richelet que procura a las mujeres reglas normales de duración y de cantidad, reduce el dolor, suprime los flujos blancos, restablece la circulación y protege el organismo contra los accidentes causados por las menstruaciones defectuosas y las transformaciones genitales.
Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sédan, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
DE LA
MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA
(Casa, fundada en 1890)
GRANDES TALLERES DE FUNDICION, CALDERERIA, MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD
Bombas centrífugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y trituradoras.—Motores eléctricos de la LUTH & ROSENS.—Motores fijos y marinos.—AVANCE para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.
ESPECIALIDAD EN INSTALACIONES DE PREPARACION MECANICA DE MINERALES
Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

TARIFA DE ESQUELAS DE DEFUNCION
NOVENARIO O ANIVERSARIO
Modelo núm. 1.—A una columna (7 por 9 cm.)..... Ptas. 7'50 5'00 3'00
2.—A una columna (7 por 15 cm.)..... 10'00 7'50 5'00
3.—A dos columnas (14 por 10 cm.)..... 15'00 12'50 10'00
4.—A dos columnas (14 por 12 cm.)..... 20'00 15'00 12'50
5.—A dos columnas (14 por 17 cm.)..... 25'00 20'00 15'00
6.—A tres columnas (21 por 17 cm.)..... 40'00 30'00 20'00
7.—A tres columnas (o cuarto de plana).. 100'00 75'00 50'00
8.—A 4 columnas especial (28 por 21 cm.) 150'00 100'00 75'00
9.—A media plana..... 250'00 200'00 150'00
10.—Plana entera..... 750'00 600'00 475'00

CEREGUMIL
ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
Mejor que la carne y la leche
ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES
Fernández Cantwell y C.ª—MONTILLA (Córdoba)
Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las piden
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

VAPORES FRUTEROS
REGULARES Y RAPIDOS
MAC ANDREWS & Cº LTD.
AFILIADOS DE
The Royal Mail Steam Packet Company
(La Maja Real Inglesa)
Agentes de la Compañía de Seguros,
The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
Para cabidas dirigirse a J. García Ramos.—Murcia.
Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Cº Ltd.—Cartagena

Société générale de Transports Maritimes à Vapeur S. A.—MARSEILLE
Servicio regular rápido entre
ALICANTE Y LOS PUERTOS DEL PLATA
El magnífico vapor correo francés "Plata"
estará en Alicante el día 2 de Febrero próximo con destino a los puertos de Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de 1.ª y 2.ª clase. Para informes dirigirse a sus consignatarios J. y A. Lamaignere, Paseo de los Mártires, número 3, entresuelo, Alicante

Fábrica de Anisados, Licores y Jarabes
de H. Duran Gallego
ESPECIALIDAD EN JARABES Y ANISADOS FINOS Y GORRIENTES.
Cursos católicos.—Primeros premios en Exposiciones nacionales y extranjeras.

TOS BRONQUITIS ASMA
Resyl
Jarabe - Comprimidos
Pastilla - Inyectables
SE VENDE
automóvil DODGE.
Informes Horstatería
Fernando Amorós, plaza de Belluga.

Murcia EL LIBERAL Murcia
ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION
TARIFAS DE PUBLICIDAD
Artículo industrial y comunicado
línea..... 1'25 pta
Noticias, línea..... 1'00
Noticias de defunción, aniversario o sufragio, palabra..... 0'15 ct
Reclamos o anuncios preferentes (2.ª página, 6.ª columna)..... 0'50
Cuarta plana, línea..... 0'19
Esqueles, según tarifa.
El "mejor propaganda, la más rápida y la más económica de ninguna otra, es la que proporcionan los periódicos. El periódico que tanto en la propaganda como en la venta de circulación.
Todos los presupuestos de publicidad, por modestos que sean, son aplicables para EL LIBERAL por las múltiples combinaciones de anuncios que ofrecer puede a sus anunciantes.
Las esquelas de defunción se reciben en EL LIBERAL hasta momentos antes de cerrar sus ediciones.

COLLETTIN DE EL LIBERAL (42)
Un Crimen de la Juventud
POR
El Vizconde Penson du Terrail
—Por quinientos mil francos.
M. de Valbonne consultó su memorandum e hizo esta reflexión:
—Los caminos de... están en baja de doscientos cuarenta francos sobre el precio de compra.
—Doseientos sesenta en la Bolsa de hoy, dijo el cajero.
—¿Cómo, han bajado aun veinte francos!
—Sí.
—¿Cuánto perdemos?
—Algo más de trescientos mil francos.
La frente de M. de Valbonne se arrugó.
—Legend, esta baja formidable no puede durar. Es preciso comprar.
—Pero señor, dijo el cajero, cuya voz temblaba ligeramente, la guerra es inminente.
—No creo en la guerra antes de tres semanas.
—Sin embargo...

Mr. de Valbonne dió una patada y prosiguió:
—No, no lo creo.
—Señor, replicó el cajero con emoción, pienso que haríamos bien en darnosnos. Si la guerra estalla, estamos perdidos.
Pero el carácter altanero y confiado en sí mismo de Mr. de Valbonne triunfó.
—Compre usted, dijo.
E indicó la puerta a su cajero.
—¡Oh! si yo pudiera hablar.
Una vez solo Mr. de Valbonne, se propuso este problema:
—¿Por qué lord Ewil habrá reclamado su dinero?
XVII
Desde hacía algunos días, maese José Loriot, el platero de la Calzada de Antin, desconfiaba mucho su taller.
Se hubiera dicho que faltaba el trabajo.
Pero no había nada de esto, sino que el platero se entregaba a otras ocupaciones, y hasta había dicho a su hijo:
—Has trabajado mucho este invierno, debes estar cansado. Te permito algunas distracciones y te doy un mes de vacaciones.
Cantón Loriot había en efecto trabajado mucho, y como era un obrero hábil, y como desde hacía tres años estaba a estajo en casa de su padre y recibía un salario proporcional a su talento, se encontraba a la cabeza de una suma bastante redonda.
Hasta el día en que había encontrado a la señorita de Valbonne, Gastón había tenido ideas bastante estrechas, y se había guardado de tocar a su peculio. Mas desde entonces su modo de ver había variado en todo. La ambición había venido con el amor, y la casualidad había revelado al joven que su padre era rico.
Así es que no había titubeado en crear sus economías para proporcionar maestros. Aprendía la esgrima y la equitación; y el caballo sobre el cual le había visto la señorita de Valbonne en el paseo, le pertenecía.
A pesar de todos los peligros de esta existencia por partida doble, de los cuales el menor era el ser reconocido el día menos pensado por algún parroquiano de su padre, Gastón la llevaba con bravura desde que tenía una licencia de un mes.
Aquel día había estado en el bosque, y se había sentido palidecer y perdido los estribos al encontrar a Melania.
El grito que se escapó a la joven había herido su oído.
—¡Me ha conocido!—exclamó.
Y durante una hora, loco de impaciencia, había galopado al través de los árboles, dando el espectáculo divertido de un ginete novicio que se encomienda más de una vez a «Santa Grin», como se dice en Normandía.

En fin, a eso de las cinco había vuelto al camino de la Revolte, en Neully, donde tenía a pupilo su caballo.
Luego, metiéndose en un simón, había vuelto a Paris y se había ido a la calle de San Lázaro a endosarse su modesto traje de cincelador de alhajas.
Emilio le esperaba en el cuartucho del quinto piso.
—¡Óhm! ¡ahí estás!—dijo Gastón al verle.
—Sí, respondió el obrero. Tonia prima de verte.
—¿Por qué?
—Porque me ha parado una cosa bastante singular.
—¿Cuál?
—Tu padre me había encargado esta mañana hiciese un regalo, y lo era por objeto a dos pasos de casa. Era al otro extremo de Paris, calle de Grenelle, es el Gros-Gaillon.
—¿Bueno, y qué?
—No he vuelto hasta hace un instante, y cuando bajaba por la Calzada de Antin, un hombre, que parecía acobardado, ha corrido hacia mí. Estaba vestido como un mandadero; pero no importa, apostaría que estaba disfrazado. Tenía la camisa muy fina y las manos demasiado blancas para ser un hijo de la Aveniria o la Saboya.
—Bueno, y qué te quería?
—Se me acercó diciendo: «No es usted oficial de maese Loriot, el platero?
—Sí, le respondí.

—¿Y amigo de su hijo Gastón?
—Sí.
—¿Quiere usted encargarse de una carta para él?
Y me alargó un billete que huele bien, y síno, míralo.
Y hablando así, Emilio abrió su paletó y sacó de una cartera una carta que entregó a Gastón.
El sobre, lacrado, no contenía señas ninguna; pero como lo había anunciado Emilio, trascendía a verbena, perfume que revelaba a una mujer.
Gastón dió mil vueltas a esta esquila antes de decidirse a abrirla.
—¿Quién diablo nos puede escribir!—murmuró.
—Parece que es de parte de una rubia.
A estas palabras Gastón palideció y sus manos temblaron.
—Pero lee, dijo Emilio.
El joven rasgó el sobre, y leyó.
No era la esquila que Beltrán había hecho escribir a Berta la vispera, sino otra casi idéntica que decía así:
«No soy libre y salgo rara vez sola. Sin embargo iré mañana a San Roque a la misa de doce.
«Si la persona a cuyas manos llegará esta carta, «no es olvidadizo», etc.»
Estas tres últimas palabras habían sido sustituidas a las de: «si es curioso».

—¿Y amigo de su hijo Gastón?
—Sí.
—¿Quiere usted encargarse de una carta para él?
Y me alargó un billete que huele bien, y síno, míralo.
Y hablando así, Emilio abrió su paletó y sacó de una cartera una carta que entregó a Gastón.
El sobre, lacrado, no contenía señas ninguna; pero como lo había anunciado Emilio, trascendía a verbena, perfume que revelaba a una mujer.
Gastón dió mil vueltas a esta esquila antes de decidirse a abrirla.
—¿Quién diablo nos puede escribir!—murmuró.
—Parece que es de parte de una rubia.
A estas palabras Gastón palideció y sus manos temblaron.
—Pero lee, dijo Emilio.
El joven rasgó el sobre, y leyó.
No era la esquila que Beltrán había hecho escribir a Berta la vispera, sino otra casi idéntica que decía así:
«No soy libre y salgo rara vez sola. Sin embargo iré mañana a San Roque a la misa de doce.
«Si la persona a cuyas manos llegará esta carta, «no es olvidadizo», etc.»
Estas tres últimas palabras habían sido sustituidas a las de: «si es curioso».